

Родина из Пятихаток. К 75-летию Родиона Нахапетова

*Человек – это не то, что он говорит, а то, что он совершает.
Родион Нахапетов*

21 января исполняется 75 лет выдающемуся актёру и режиссёру, лауреату Государственной премии СССР, народному артисту РСФСР Родиону Нахапетову.

Сергей Сергеевич
Скуратов в фильме
«Паук», 2015 год



Родина Нахапетов (впоследствии имя было трансформировано в Родин, и лишь затем в Родион) родился 21 января 1944 года в городе Пятихатки Днепропетровской области в развалинах дома, где укрывалась от бомбёжки его мать – связанная подпольной организации «Родина» Галина Прокопенко. Отец Рафаил Нахапетов, с которым Галина познакомилась в партизанском отряде, после окончания войны вернулся в Армению к своей семье. О том, что его отец жив, Родион узнал лишь в десятилетнем возрасте.

До пяти лет будущий актёр жил у бабушки на Криворожье, затем они с матерью переехали в Днепропетровск. В детстве Родион увлекался шахматами и научно-фантастической литературой, а также посещал драматический кружок при Дворце культуры. В выборе профессии у него сомнений не было, и после окончания школы 16-летний юноша поехал в Москву, где с первой попытки поступил на актёрский факультет ВГИКа (курс Юлия Райзмана). Его дипломной работой стала роль Гены в знаменитом фильме Василия Шукшина «Живёт такой парень», а сразу после выпускных экзаменов начинающий актёр был утверждён на роль молодого Ленина в кинодилогии Марка Донского «Сердце матери» и «Верность матери».

Гена в фильме «Живёт такой парень», 1964 год



Владимир Ульянов в фильме «Верность матери», 1966 год



Ещё на актёрском факультете педагогами были замечены склонности Нахапетова к режиссуре. Однако торопиться и расплыться он не стал, поступив на режиссёрское отделение лишь через пять лет после окончания актёрского и окончив его в 1972 году. Первым фильмом режиссёра Нахапетова стала короткометражная экранизация повести Рэя Бредбери «Вино из одуванчиков». Затем были «С тобой и без тебя», «На край света...», «Не стреляйте в белых лебедей», «Зонтик для новобрачных».

Кадр из фильма «Не стреляйте в белых лебедей». Режиссёр – Родион Нахапетов, 1980 год



Кадр из фильма
«Зонтик для
новобрачных».
Режиссёр – Родион
Нахапетов, 1986 год

В 1989 году успешный актёр и режиссёр Нахапетов неожиданно для многих уехал в США, где жил и работал до 2003 года. Сейчас у него дом в Лос-Анджелесе и квартира в Москве, но живёт и работает он в основном в России.



«Я находился в творческом тупике. Фильм, который я хотел снять, не получил финансирования. Остальные проекты тоже повисли в воздухе. В России круто менялась политическая и социальная система. Экраны заполнили фильмы, чуждые моей эстетике. На их фоне мой наивный романтизм и «душевность» воспринимались как прошлогодний снег. А Америка и её Голливуд давали мне, хоть и иллюзорный, но шанс, – вспоминал режиссёр. – Я не предавал родину, никогда её не хаял – ни в узком кругу, ни во всеуслышание. Слишком много хорошего связано с Россией, любовь к ней неизбывна».

На съёмках фильма
«Русские в городе
ангелов». Россия, США,
2002 год



В фильме
«Заражение». США,
2007 год

В 1993 году совместно со своей второй женой Натальей Шляпникофф Нахапетов организовал благотворительный фонд помощи детям с врождённым пороком сердца.

Не оставлял юбиляр и свою первую профессию. В его актёрской фильмографии около сорока ролей, среди которых необходимо выделить Родина во «Влюблённых», Поточкого



в «Рабе любви», Белоброва в «Торпедоносцах», Алика в «Прости нас, первая любовь», Скуратова в «Пауке».

Всеволод Владимиров
в фильме «Пароль не
нужен», 1967 год



Родин в фильме
«Влюблённые», 1969
год



Виктор Иванович
Потоцкий в фильме
«Раба любви», 1975
год



Владимир Михайлович
Шаманов в фильме
«Валентина», 1980 год



Александр Белобров в
фильме
«Торпедоносцы», 1983
год



Алик в фильме «Прости
нас, первая любовь!»,
1983 год



Родион Нахапетов – кавалер орденов Дружбы, «За честь, доблесть, соиздание, милосердие», «Знак Почёта» и «Петра Великого», лауреат множества кинематографических премий, Государственной премии СССР и Международной премии «Профессия – Жизнь». В 1967 году ему было присвоено звание «Заслуженный артист РСФСР», в 1985 – «Народный артист РСФСР».

Фото: РИА Новости, kino-teatr.ru, kinopoisk.ru, rodionnahapetov.com

Автор: Филипп Марков © Babr24.com КУЛЬТУРА, СОБЫТИЯ, РОССИЯ 45457 21.01.2019, 16:12 1738
URL: <https://babr24.com/?ADE=185155> Bytes: 6139 / 4212 Версия для печати Скачать PDF

[👍](#) [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3739** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)